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ОСОБЛИВОСТІ ДОСЛІДЖЕНЯ МОРФОФУНКЦІОНАЛЬНОГО 
СТАНУ ЛЕГЕНЬ ЩУРІВ ЗА УМОВ ДІЇ КОМПЛЕКСУ З НІТРИТУ 

НАТРІЮ, ГЛУТАМАТУ НАТРІЮ ТА ПОНСО 4R 
На даний час спостерігається зростання кількості захворювань 

дихальної системи, що, насамперед, вимагає пошуку нових шляхів 
встановлення етіології розвитку цих захворювань та в подальшому допоможе 
у вирішенні розробки їх лікування  та профілактики. У процесі 
функціонування легень беруть участь дві основні системи – повітреносна та 
кровоносні шляхи, які структурно поєднуються інтерстиціальною стромою, 
що пролягає по всій легені й об’єднує різні її частини. Даний факт вказує, що 
за загальними принципами структурної організації легені щурів відповідають 
таким у людини та дає підстави для використання щурів у якості 
експериментальної моделі при вивченні дії екзогенних чинників на дихальну 
систему з можливістю екстраполяції результатів на людину. 

Використання харчових добавок викликає значні суперечки як у 
науковому товаристві, так і у громадськості.  Проведені дослідження не дають 
остаточної відповіді щодо різного ступеня сприйнятливості людини до 
ефектів, що проявляються за умови дії харчових добавок, а дані про їх 
поєднаний вплив відсутні, тому питання дії комплексу харчових добавок на 
органи та системи стоїть дуже гостро та потребує детального вивчення. 

Метою роботи було  встановити структурні зміни легень щурів 
внаслідок вживання комплексу нітриту натрію, глутамату натрію та Понсо 4R. 

Робота проведена на 42 статевозрілих нелінійних щурах-самцях. 
Контрольна група вживала питну воду і отримувала перорально фізіологічний 
розчин. Щурам експериментальної групи, за умов вільного доступу до води, 
вводили 0,6 мг/кг нітриту натрію, глутамат натрію в дозі 20 мг/кг, та в дозі 5 
мг/кг Понсо 4R  в 0,5 мл дистильованої води 1 раз на добу перорально. Дози 
харчових добавок вдвічі були меншими за допустиму норму у харчових 
продуктах. Перед виведенням тварин з експерименту оцінку адаптивної 
поведінки щурів проводили за допомогою тесту відкрите поле. 
 Встановлено, що вживання комплексу харчових добавок у допустимих 
дозах впливає на поведінкові реакції експериментальних тварин. З першого 
тижня спостереження у щурів посилюється тривога, страх, спостерігається 
притуплення адаптивних реакцій, зниження активності та порушення 
емоційного стану, які посилюються до 16 тижня експерименту. 

 Вживання комплексу харчових добавок (нітриту натрію,  глутамату 
натрію та Понсо 4R) призводить до порушень мікроциркуляції у легенях щурів 
і застійним явищам у венозному сегменті на ранніх термінах експерименту. До 
4 тижня розвивається інтерстиційний набряк і дистрофічні явища у легеневій 
тканині.  



Таким чином вплив комплексу харчових добавок на стан легенів щурів 
на ранніх стадіях експерименту проявляється виникнинням порушень збоку 
судин мікроциркуляторного русла, що в подальшому призводить до 
виникнення дисторофічних явищ у тканинах легень, тому вивчення дії 
харчових добавок протягом експерименту є доцільним та науково 
обгрунтованим.  

 
  



 


